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Mazowneckl Kurator Oswmty
limskie 32, 00-024 Warszaw:

KONKURS MATEMATYCZNY
DLA UCZNIOW SZKOL PODSTAWOWYCH
WOJEWODZTWA MAZOWIECKIEGO

ETAP REJONOWY

25 listopada 2020 r. godz. 9.00

Mazom/ieckie

Uczennico/Uczniu:
1. Arkusz sktada si¢ z 9 zadan, na rozwigzanie ktorych masz 90 minut.
2. Pisz dlugopisem/piérem - dozwolony czarny lub niebieski kolor tuszu.

3. Nie wuzywaj oféwka ani korektora. Jezeli si¢ pomylisz, przekresl btad
1 napisz inng odpowiedz.

4. Pisz czytelnie i zamieszczaj odpowiedzi w miejscu do tego przeznaczonym.

5. W rozwigzaniach zadan otwartych przedstawiaj swoj tok rozumowania — za napisanie samej
odpowiedzi nie otrzymasz maksymalnej liczby punktow.

6. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Zyczymy powodzenia!

Maksymalna liczba punktéw 20 100%

Uzyskana liczba punktow %

Podpis Przewodniczacej/-ego
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Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap rejonowy 2020/2021.

Zadanie 1. (0-1 pkt)

Na tablicy przedstawionej nizej Julka zakreslita kotkiem cztery liczby, a nastgpnie Janek
zaznaczyl krzyzykiem cztery z pozostatych pigciu liczb. Okazato si¢, ze suma liczb

zaznaczonych przez Julke jest cztery razy mniejsza od sumy liczb zaznaczonych przez Janka.

6 28| 7
27 | 16 | 33
8 |5 |24

Jakiej liczby nie zaznaczono? Wybierz poprawng odpowiedz sposrod podanych.
A. 33 B.8 C.24 D. 16

Zadanie 2. (0-1 pkt)

x? =80+ y?

Dany jest uktad rownan { x+y =20

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest

falszywe.
Liczba X jest o 4 wigksza od liczby y. P |F
Jedna z liczb x i y jest dodatnia, a druga ujemna. P IF

Zadanie 3. (0-1 pkt)

W trojkacie prostokatnym kat zewnetrzny przylegly do mniejszego z katow ostrych jest od

niego piec razy wigkszy.

Uzupetnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz

odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.
Rdéznica miar katéw ostrych tego trojkata wynosi
A. 40° B. 30°

Stosunek dtugosci przeciwprostokatnej do dtugosci jednej z przyprostokatnych jest rowny

33 2v3

Zadanie 4. (0-1 pkt)

Ktora z podanych nizej liczb jest dzielnikiem warto$ci wyrazenia
22020 4 202174 2022 | 220239

Zaznacz wszystkie poprawne odpowiedzi.
A.3 B.7 C.35 D. 40

2
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Konkurs matematyczny — szkota podstawowa. Etap rejonowy 2020/2021.

Zadanie 5. (0-2 pkt)

Bartek ma biale 1 szare klocki sze$cienne. Biatych klockow ma trzy
razy wigcej niz szarych. Ze wszystkich szarych klockéw skleit
bryle przedstawiong na rysunku, sktadajaca si¢ z dwoch
jednakowych elementow w ksztalcie litery E 1 fgcznika w ksztatcie
litery S.

Oblicz, ile biatych klockow zostatoby Bartkowi po uzupehieniu tej
bryty do najmniejszego szescianu.




Konkurs matematyczny — szkota podstawowa. Etap rejonowy 2020/2021.

Zadanie 6. (0-3pkt) e /3

Agnieszka zapisata pig¢ liczb w kolejnosci rosnacej. Roznica migedzy pierwsza a ostatnig
liczbg wynosi 10, srodkowa liczba jest o 200% wigksza od pierwszej. Druga liczba to 4, a
przedostatnia liczba jest o 2 mniejsza od ostatniej. Srednia arytmetyczna tych liczb wynosi 8.
Jakie to liczby? Uzasadnij odpowiedz.
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Konkurs matematyczny — szkota podstawowa. Etap rejonowy 2020/2021.

Zadanie7.(0-3pkty | /3

Pan Jacek trenuje jazde na rowerze. Wczesniej obliczyl, ze jadac ze $rednig predkoscia
20 km/h wrodci na obiad na godzing 15. Po przejechaniu 70% drogi ,,ztapat gume”. Jej
wymiana zaje¢ta panu Jackowi 9 minut. Aby nie sp6zni¢ si¢ na obiad, musiat reszte drogi
jecha¢ ze srednia predkoscig 30 km/h. Oblicz, jakg droge miat do pokonania pan Jacek.
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Konkurs matematyczny — szkota podstawowa. Etap rejonowy 2020/2021.

Zadanie 8. (0-4 pkt)

Ania kupita w prezencie dwa jednakowe pojemniki na przyprawy. Pojemniki te maja ksztatt
graniastostupa prawidtowego. Dhugos¢ krawedzi podstawy pojemnika wynosi a, wysokosé
jest od niej trzy razy wigksza, natomiast suma dlugosci wszystkich krawedzi pojemnika jest
rowna 30a. Ania chce zapakowac te dwa pojemniki do prostopadtosciennego pudetka. Ile jest
pudetek o najmniejszej objetosci, ale 0 réznych wymiarach, w ktérych mozna umiescié te
dwa pojemniki? Odpowiedz uzasadnij.
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Konkurs matematyczny — szkota podstawowa. Etap rejonowy 2020/2021.

Zadanie 9. (0-4pkt) ] e 14

Pan Andrzej ma trawnik w ksztalcie trapezu o wymiarach: podstawy 14 m i 4 m, ramiona
10 m i 6,3 m. Do pielegnacji trawnika stosuje sze$¢ razy w roku nawoz. Zakupit worek, w
ktorym jest 10 kg nawozu. Oszacuj, czy wystarczy panu Andrzejowi ta ilo§¢ nawozu na rok,
jezeli na jednokrotne uzycie potrzeba 30 g nawozu na 1 m?. W obliczeniach przyjmij, ze
(6,3)% = 40.
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Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap rejonowy 2020/2021.

Brudnopis
(zapisy w brudnopisie nie podlegajg ocenie)



